

FARMA HORNÍ KONEC

Ohněm zničená farma s velkými plány.

Identifikační údaje

Jméno: Vojtěch a Karolína Holl

Lokalizace: Police, Česko

Velikost farmy: 3 ha vlastní půdy, 7 pronajaté

Rok založené: 2016

Chovají: drůbež, ovce, nandu pampového

Web / Facebook / Twitter: <https://www.farmahornikonec.cz/>

Farma se nachází na úpatí Hostýnských vrchů v malé vesničce Police, 7 km od Valašského Meziříčí ve Zlínském kraji.

Celkem Vojtěch a Karolína hospodaří na přibližně 10 ha půdy, z toho 7 ha je pronajatých od soukromých vlastníků. Zabývají se se chovem černých východofríských oveček, quessantských mini oveček a oveček zwartbles. Na farmě taky poníka a dva oslíky. Dále je možné na farmě potkat drůbež a nandu pampového. Pozemky užívají buď k pastvě nebo výrobě vlastního sena, resp. senáže.

Hospodařit oba začali v roce 2016, kdy začali pomalu rodičů přebírali pozemky a chov masného skotu. Díky možnosti získání dotací z Programu rozvoje venkova (program „Mladý zemědělec“), sestavili podrobný podnikatelský plán a rozšířili chov o stádo koz a ovcí. Pro radost si taky pořídili 2 poníky. Zkušenosti měl pár do té doby jen skotem, takže se všechno učili sami v rámci volného času, jelikož oba stále pracovali.

Žádost o dotaci byla úspěšná. Cílem podnikatelského plánu bylo vybudovat malou rodinnou farmu se zaměřením na odchov a později i vlastní zpracování masného skotu Aberdeen Angus, mléčných výrobků z kozího a ovčího mléka a produkci vajec. Pomalu se Vojtěch a Karolína učili, jak podojit kozy i ovce, zpracovávat mléko na mléčné výrobky. Vybuvovali si ve vlastní domě provozovnu na zpracování mléka.

Na farmě organizovali odborné exkurze pro veřejnost, environmentální programy pro rodinná centra, děti z mateřských i základních škol.

V prosinci 2018 se však stala tragická událost v podobě velkého požáru. Shořela stáje pro zvířata, dílna i celá stodola včetně nově zakoupených strojů z dotace. V této době se zrovna rozhodovalo o zakoupení využívaného areálu, proto celý objekt nebylo pojištěn nebo se pojistky na škodu nevztahovaly. Po konzultaci s vedoucími pracovníky lokální platební agentury (SZIF Olomouc) bylo Vojtěchu a Karolíně doporučeno od projektu odstoupit. Vyplaceno z dotace již bylo cca 600 tis. Kč (cca 24 tis. EUR), další 1 mil. Kč (cca 40 tis. EUR) již vložili do předfinancování schváleného plánu. Současně škoda činila cca 700 tis. Kč (27 tis. EUR). Z důvodu požáru ale nebylo možné dodržet lhůtu vázanosti.

Rodina musela prodat celé stádo skotu (ok 20 ks) i koz. Bohužel s ohledem na vyvázání se z projektu, začalo naskakovat rodině penále za prodlení spojené s návratem již vyplacené částky. I přes přesvědčování pracovníků místní platební agentury a dopisování se samotným ministrem, nebylo rodině vyhověno a ta musela prodat velkou část půdy, aby mohla dotaci vrátit.

I když jsou zadlužení, hospodařit zatím stále nepřestali. Hospodářství sice není tak hezké, následky jsou pořád vidět, ovšem i přes to na farmě naleznete 7 oveček, 5 nandu pampových, drůbež a 2 oslíky.

Po dvou letech omezení spojených s pandemií koronaviru se rodina snaží oživit exkurze a environmentální programy pro děti. Pronajaté pozemky stále sečeme na seno a senáž. Vlastní stroje už nemáme, takže se

objednáváme službu. Přebytky se snažíme prodat, abychom alespoň trochu pokryli náklady spojené s nájmem pozemků.

Mimo aktivity na farmě se Vojtěch věnuje zemním a výkopovým pracím a Karolína pokračuje v projektovém a dotačním managementu nejen v zemědělství, ale i ve veřejné správě, neziskovém sektoru.

Plán stále zůstává. Rozšíření aktivit o zpracovávat vlastní produkce hovězího masa i mléčných výrobků z kozího a ovčího mléka je stále aktuálním cílem rodiny. Současně chtějí manželé rozšířit farmu o odpolední kroužky, příměstské tábory, případně farmářskou školku.

Fotky:

